
 
 
ZADANIE 1 
Dławik z rdzeniem ferromagnetycznym o następującym kształcie i wymiarach 
 

 
W = 10 cm; 
H = 10 cm; 
a = 2 cm; 
b = 2 cm; 
δ = 2 mm; 
ma uzwojenie o liczbie zwojów z = 200. Rdzeń dławika wykonano z blach 
elektrotechnicznych o przenikalności magnetycznej względnej µr = 800. Założyć 
stały przekrój rdzenia wzdłuż drogi magnetycznej  (S = ab) oraz współczynnik 
zapełnienia rdzenia kFe = 0,93. Obliczyć: 

1. Indukcyjność L dławika. 
2. Indukcję Bδ  w szczelinie powietrznej dławika, gdy w uzwojeniu jest prąd 

stały o wartości I = 2 A. 


